

本报记者探访部分场馆

44小时

从冬奥变身冬残奥

台前幕后

2022年北京冬季残奥会将于3月4日开幕,3月13日闭幕。44小时,这是北京冬奥变身北京冬残奥主办地的速度。昨天,本报记者探访部分比赛场馆,现场感受冬残奥筹备细节。

两个奥运,同样精彩。在为期16天的北京冬奥会上,中国向世界奉献了一届简约、安全、精彩的体育盛会。当“勇气、决心、激励、平等”的残奥价值观与扶残助残的中华民族传统美德相遇,中国同样有信心,更有能力举办一届非凡、精彩、卓越的冬残奥会,创造无限精彩。



雪容融“上岗”

从冬奥转换为冬残奥,雪容融接替冰墩墩正式上岗。在这个过程中,变的是景观和标识,不变的是方便、快捷、精准、细致的服务理念。

在即将举行冬残奥轮椅冰壶比赛的冰立方,记者看到,原本印有冰墩墩的气泡状外墙上,打冰壶的冰墩墩已变成了笑意盈盈的雪容融。而在室外停车场,也多了很多明显标志的残障人士专用停车位。

在室内区域,不少原本台阶上下的通道被改造成了无障碍通道,不少志愿者正推着轮椅,进行赛前的模拟。而在场馆新闻发布厅,上台的通道也被改造成了斜坡状的无障碍通道。在混合采

访区,将选手与记者隔开的围栏被整体变矮了——这也是为了适应轮椅冰壶选手的需要。

除了几个比赛场馆之外,三个赛区的冬残奥村已于2月25日正式开村。

经过44小时的转换期工作,北京、延庆冬奥村正式“变身”冬残奥村。村内路灯、道旗等点位形象景观完成转换,冬残奥代表团旗帜在广场区升起。

而在主媒体中心里,特许商店门口仍然排着长长的队,只不过现在大家抢购的是雪容融的毛绒玩具和各类商品。特许商店的工作人员告诉记者,雪容融商品昨天才刚刚上架,但受欢迎的程度丝毫不亚于冰墩墩。



▲ 从冬奥向冬残奥的转换平稳迅速
▲ 冰立方上的冰墩墩已换成雪容融 本版图片 特派记者 李铭坤 摄

有爱就“无碍”

2022年北京冬季残奥会共设6个大项,78个小项。北京赛区将承办所有冰上项目,延庆赛区和张家口赛区将承办所有的雪上项目。

2月25日,北京、延庆、张家口冬残奥村正式开村,第一天就有中国、意大利、瑞典等多个代表团入住。

做好无障碍环境的建设是为冬残奥运动员提供保障的第一步。走进冬残奥村,可以发现走廊和室内的地面使用了防滑材料,卧室的窗户把手、电源插座、开关面板、救助呼叫按钮都降低了高度,卫生间里配备了无障碍的卫生和淋浴设施,在餐桌上增加了流食搅拌机、盲文菜单,各功能用房之间的运行路线都建成无障碍运行路线……有爱就能“无碍”。智慧化管理、精细化服务、人性化关怀,让残疾人运动员感受到“家一样的温暖”。

据悉,整个冬奥会、冬残奥会的筹办始终坚持“同步规划、同步实施”的策略,在各业务领域运行计划的编制过程中整合纳入冬残奥赛事运行、无障碍和转换期等内容。从长远来看,包括冬残奥村在内的北京冬残奥会筹办工作,也是促进残疾人事业发展、推动包容性社会建设的生动写照。

随着北京冬残奥会的脚步临近,来自世界各地的残疾人运动员满怀梦想,期待在历史上首座“双奥之城”奋力拼搏、挑战极限,尽显体育的精神与魅力,激发生命的昂扬和顽强,奏响自强不息的生命赞歌。

特派记者 厉冉冉 (本报北京今日电)

利物浦今晨点球大战击败切尔西夺得联赛杯

克洛普打破“温布利魔咒”

在克洛普的执教生涯里,温布利球场似乎是个不太美妙的存在,因为只要在那里踢决赛,德国人的球队总是难以笑到最后。不过今晨的英格兰联赛杯决赛中,“渣叔”终于打破“魔咒”,他带领利物浦与切尔西大战120分钟难分胜负,随后的点球大战中,红军11罚全中,蓝军一边,最后登场的门将凯帕一脚高射炮,让克洛普和弟子首次在温布利捧起冠军奖杯。

“如果比赛组织方对教练的着装没有规定,我就不会穿着西装指挥。”赛前,克洛普没有公开给球员做太多动员,反倒谈起了自己的衣着问题,“带领多特蒙德到温布利踢欧冠决赛前,有人告诉我决赛要穿西装,我照做了;上一次来这里和曼城踢联赛杯决赛前,又有人这么说,我还是照做了,可到了场内我才发现,并不是所有教练都穿着西装。”那两场比赛,“渣叔”的球队都成了冠军的背景板,

因此,尽管他强调自己并不“迷信”,但在足球的世界里,有些改变确实能带来不同的心理暗示。

今晨面对同胞图赫尔挂帅的切尔西,克洛普在场边一如既往地充满激情,向队员面授机宜、向第四官员表达观点、与助教团队商讨战术变化……那个身着黑色羽绒服的身影,成为除球员外,温布利内场最活跃的人之一。克洛普那几乎用不完的动力和能量,给了利物浦全队莫大的激励,即便中场大将蒂亚戈由于在赛前热身时受伤,无奈被临时替换;即便VAR不断“抢戏”,将双方的四粒进球判定为无效,红军众将依然展现出不俗的竞技状态,顶替巴西国门阿利松出任首发的凯莱赫发挥神勇,连续将普利西奇、芒特和卢卡库等人的射门拒之门外。看着手下的年轻人在决赛舞台上大放光芒,场边的“渣叔”欣慰地鼓起了掌,随后用肢体语言继续号召球员向冠军迈进。

当凯帕踢飞点球,利物浦锁定奖杯的时刻,在场边等待许久的克洛普再也抑制不住内心的激动与喜悦,红军主帅冲进场内与球员激情拥抱,还即兴表演了一段舞蹈,他似乎想用那上下挥动的手臂告诉人们:自己在温布利的坏运气已经随着登顶联赛杯而消散,未来的日子里,他要在这块足球圣地拿到更多荣誉。

“今天的比赛时间有些长,我原本计划在90分钟内1比0解决战斗,然后就回家。”赛后,克洛普表示,球队能在如此胶着的局面下战胜强大的切尔西,着实让人兴奋,“我们的门将凯莱赫拿出了非常精彩的表现,他的名字会被刻在利物浦训练中心的传奇门将墙上。”短暂的庆祝过后,“渣叔”也没有忘记提醒弟子,赛季还没有结束,“过几天我们有一场足总杯,之后有联赛,欧冠也还在继续,因此所有人在今晚过后,都必须快速集中精力,踢出更好的足球。”

本报记者 陆玮鑫

本报讯 (记者 李元春)中国篮协昨天发布通报,截至目前在塞尔维亚的中国女篮全员最新核酸检测结果显示阴性,队伍回国也提上日程,不过具体日期还未确定。

2月5日,中国女篮前往塞尔维亚贝尔格莱德,参加于当地时间2月10日至13日举行的2022年女篮世界杯预选赛,最终连续大胜尼日利亚、马里和法国女篮,拿到三连胜,以小组头名的位置进军女篮世界杯。

2月15日篮协官方发文,在准备启程回国前的例行核酸检测中,出访团队(共26人)有两人核酸检测结果呈阳性,根据中国入境规定以及国际篮联和赛地防疫部门要求,中国女篮全队就地隔离观察,全队因此推迟回国时间。2月17日篮协更新消息,团队中新增7名核酸检测阳性成员,共9人阳性。2月18日,篮协发布消息,团队中新增1名阳性成员,共10人阳性,其中1人住院治疗,全体阳性人员的发热症状均已消退。

隔离期间,中国女篮也得到中国驻塞尔维亚大使馆提供的全方位支持,得到当地中国企业、华人餐馆、超市在生活、物资等方面的热心帮助,以及北京专家团队提供的及时专业的诊疗和康复指导。队员的情况也比较稳定,包括李梦、杨力维、张茹和李月汝等人均在社媒账号上更新动态,透露自己情况很好,在塞尔维亚生活得到保障。

清零! 中国女篮全员核酸阴性 回国日期仍待定